



Презентация на
тему:

Памятники Санкт-Петербурга

Памятник А.С. Пушкину

- 0 **Фото и описание: Памятник А.С. Пушкину**
- 0 Памятник Пушкину Александру Сергеевичу находится на площади Искусств напротив здания Государственного Русского музея в Санкт-Петербурге. Памятник был установлен в июне 1957 года. Авторами выступили скульптор Михаил Константинович Аникушин и архитектор Василий Александрович Петров. Скульптура великому поэту была открыта в день празднования 250-летия основания города Ленинград.



вОтпуск.ру

Медный Всадник Памятник Петру 1.

- 0 Медный всадник — памятник Петру I, находящийся на Сенатской площади. Памятник получил своё название благодаря знаменитой одноимённой поэме А. С. Пушкина. Монумент уникален тем, что имеет всего три точки опоры: задние ноги коня и извивающийся хвост змеи. Для того, чтобы скульптура приобрела устойчивость, мастера должны были облегчить ее переднюю часть, потому толщина бронзовых стенок передней части намного тоньше задних стенок, что значительно усложнило отливку монумента.



в Отпуск.ру

Памятник И.А Крылову.

o В Санкт-Петербурге, на набережной Кутузова, в одной из аллей Летнего сада в 1855 году был открыт памятник великому русскому баснописцу Ивану Андреевичу Крылову. Этот монумент – второй из памятников русским литераторам в России.



вОтпуск.ру

Памятник Екатерине II

- На площади Островского в Санкт-Петербурге в 1873 году в центре сквера Александровской площади был открыт памятник императрице Екатерине II. С того дня, как его представили публике, вокруг памятника ходили разного рода легенды, а городские острословы всячески подтрунивали над изваянием Российской самодержицы. Говорили о том, что изваяния фаворитов императрицы на пьедестале жестами указывают на размер своих достоинств, а Державин лишь разводит руками, что под постаментом зарыт огромной ценности клад – перстень, который при закладке некая высокопоставленная дама бросила в котлован. Что касается первой истории, то она – вымысел. Из всех фаворитов Екатерины на памятнике есть изображение только Г.А. Потемкина. А вот ко второй легенде вроде бы отнеслись всерьез – при Советской власти в Екатерининском саду собирались проводить раскопки. Правда, они так и не были начаты.



в Отпуск.ру

Памятник Водовозу

- 0 **Фото и описание: Памятник водовозу**
- 0 В Санкт-Петербурге вплоть до середины XIX века не существовало централизованного водопровода. Функции водопровода до этой поры несли на себе (в прямом и переносном смысле) водовозы. По улицам, покрытым булыжником, водовозы тянули свои деревянные бочки на двухколесных повозках. В те времена вода в реках еще была чистой, что позволяло ее использовать в хозяйстве. Из рек и брали воду, а потом доставляли по городу. В 1858 году, 10 октября, император Александр II подписывает устав Санкт-Петербургского акционерного общества водопроводов. И уже через 5 лет, напротив Таврического дворца, на улице Шпалерной вблизи дома 56 появляется первая водонапорная башня Санкт-Петербурга.



Памятник Николаю 1

- 0 **Фото и описание: Памятник Николаю I**
- 0 Памятник Николаю I установлен в Петербурге на Исаакиевской площади по велению сына Николая I – Александра II. Он расположен на площадке между Исаакиевским собором и Мариинским дворцом. Он находится на одной оси с Медным всадником, разделяет двух царственных всадников величественный Исаакий, это сразу же было замечено петербуржскими остроумцами. Предание говорит, что после открытия памятника, на нем появилась доска с надписью: «Не догонишь!» А по городу пошла ходить поговорка: «Коля Петю догоняет, да Исаакий мешает» или более популярный ее вариант: «Дурак умного догоняет, да Исаакий мешает».



Памятник Александру III

- 0 Фото и описание: Памятник Александру III**
- 0** В 1994 году в Санкт-Петербурге у входа в Мраморный дворец, являющийся филиалом Русского музея в наши дни и бывший некогда музеем В.И. Ленина, на Знаменской площади, была водружена конная статуя императора Александра III. Это событие стало возвращением монумента из долгих «скитаний». Первоначально же памятник императору был установлен в центре Знаменской площади. Посвящался он Александру III как основателю Транссибирской магистрали, которая начиналась на Николаевском (Московском) вокзале, расположенном поблизости.



в Отпуск.ру

Памятник Собаке

- Памятники устанавливают не только в честь великих людей, великих событий или великих подвигов. Их еще устанавливают и верным друзьям. Один из таких памятников находится в Санкт-Петербурге в институте, в котором работал известный ученый Иван Петрович Павлов. Сейчас он называется Институт экспериментальной медицины. Почему же памятник поставлен именно собаке?
- Свои исследования И.П. Павлов начал еще во время обучения в университете. Он тогда исследовал физиологию кровообращения, за свою работу его наградили золотой медалью. И.П. Павлов, будучи блестящим хирургом, отличался от других исследователей того времени тем, что он сохранял животным, над которыми ставил



Памятник Фонарщику.

- В Санкт-Петербурге неподалеку от здания Смольного института на улице Одесской, что находится между Тверской улицей и Суворовским проспектом, в 1998 году был открыт памятник петербургскому фонарщику. Авторство этой скульптуры принадлежит Б. Сергееву и О. Панкратовой. Скульптура выполнена из чугуна.
- Примечательно место, выбранное для этого памятника. Дело в том, что на улице Одесской в 70-е годы 19 века располагалась мастерская инженера Александра Николаевича Лодыгина. Именно этот человек был изобретателем индукционной печи, автономного водолазного аппарата и ламп накаливания, с началом повсеместного применения которых фонарщики остались без работы.



вОтпуск.ру

Фото и описание: Памятник Василию Корчмину

- 0 том, как Васильевский остров в Санкт-Петербурге получил свое название, есть много легенд. За много лет до основания города Петра, остров назывался Хирвисаари (в переводе с финского - Лосиный остров), в то же время называли его и на русский лад - Васильев. Откуда пошло то название - неизвестно, хотя есть легенды, связывающие его и с именем рыбака жившего здесь, которого именовали Василием, и с новгородскими посадниками Василии Селезневе, Василии Казимире, Василии Ананьине. Одно из поверий связано с именем генерал-майора, майора лейб-гвардии Преображенского полка, кавалера Ордена Святого Александра Невского Василия Дмитриевича Корчмина (родился до 1671-1729 гг). Здесь располагалась его батарея, когда он был еще просто бомбардиром. Царь, отправляя приказы и депеши Василию Корчмину, вместо адреса писал так: «К Василью на остров». С началом строительства города, Петр I решил сделать на Васильевском острове экономический, административный и культурный центр новой столицы Российского государства. Однако этому проекту не было суждено сбыться. Центр города переместили к Адмиралтейству. А на стрелке Васильевского острова, в то время, когда возводили Петропавловскую крепость, по приказу Петра I, разместили артиллерийскую батарею, которая должна была обеспечить защиту города с Невы. Командиром назначили поручика бомбардирской роты Василия Корчмина. После его смерти родилась легенда о том, что остров стал зваться Васильевским по его имени.



в Отпуск.ру

Фото и описание: Памятник А.В. Суворову

- 0 Напротив Троицкого моста расположилась одна из крупнейших площадей Петербурга – Суворовская, которая была сформирована по проекту Карла Росси в 1818 г. Центром площади является памятник Суворову. По одним данным эта площадь между Мраморным дворцом и домом Салтыкова является своеобразным архитектурным основанием Троицкого моста, по другим – началом ансамбля Марсова поля.



в Отпуск.ру

Памятник конке

- 0 Фото и описание: Памятник конке**
- 0** В начале XX века, до массового использования электричества, конки (конно-железные дороги) являлись основным средством перевозок по Петербургу большого количества груза и большого числа пассажиров – как правило, представителей малообеспеченных слоев населения, не имеющих средств на извозчиков.



Памятник Носу майора Ковалева

- 0 **Фото и описание: Памятник Носу майора Ковалева**
- 0 Пожалуй, нигде больше, кроме как в Санкт-Петербурге нельзя увидеть столько интересных и оригинальных памятников и достопримечательностей. Полет мысли Санкт-петербургских скульпторов и архитекторов впечатляет: здесь вам встретятся памятники огромному количеству людей и животных, существовавших в реальной жизни или на страницах книг великих писателей. Среди удостоившихся памяти в камне или в бронзе – птицы и кошки, собаки и лошади, фотографы и цари, Маленький принц, и многие, многие другие персонажи истории и литературы. Но среди всех литературных персонажей, нашелся один, который выбивается из привычного ряда. Это один из главных героев повести Николая Гоголя – Нос. И находится Нос именно там, где проживал его хозяин, коллежский асессор и, как он сам себя называл для



в Отпуск.ру

Памятник Блокадной колюшке

- 0 **Фото и описание: Памятник блокадной колюшке**
- 0 Существует маленькая рыбка – колюшка, стоит отметить – не путать с корюшкой. Она принадлежит к семейству рыб отряда колюшкообразных, насчитывает одиннадцать видов. У ее представителей перед спинным плавником имеются колючки, на брюхе – две иглы, заменяющие брюшные плавники, чешуя отсутствует. Многие виды отличаются демонстрацией высокой толерантности к солености: обитают в пресных, солоноватых и соленых водах.



Памятник Композитору Иоганну Штраусу

- 0 Памятник Иоганну Штраусу был открыт 12 июля 2003 г. на территории Павловского парка. История парка неразрывно связана с именем "Короля вальсов". В середине 19 в. здесь по проекту А. Штакеншнейдера был возведен музыкальный павильон, его еще называли "курзал" или зал отдыха. Также при павильоне находился ресторан и сад с фонтанами, а также большой концертный зал, который был рассчитан примерно на сто человек. Именно здесь и выступал Иоганн Штраус.



votpusk.ru

Памятник М.И. Глинке

- 0 **Фото и описание: Памятник М.И. Глинке**
- 0 Замысел увековечить память Михаила Ивановича Глинки, известного русского композитора, основателя национальной школы композиторов возник в 1901 г., накануне 100-летнего юбилея. К этому моменту в Петербурге, в Александровском саду перед зданием Адмиралтейства уже был установлен монумент композитору. Его установку инициировала Городская Дума в 1899 г., почти через 40 лет после перезахоронения его праха на Тихвинском кладбище, где ему поставлен памятник-надгробие. Для сбора средств на создание и установление нового памятника в Петербурге трудились «всемирно» - было дано немало благотворительных концертов и спектаклей, в сборе приняли активное участие представители почти всех слоев русского общества. В итоге этой масштабной акции было собрано более 16 тыс. рублей.



Памятник И.Ф. Крузенштерну

- 0 **Фото и описание: Памятник И.Ф. Крузенштерну**
- 0 Напротив Санкт-Петербургского военно-морского института (Морской корпус Петра Великого) на набережной Шмидта стоит памятник русскому мореплавателю, адмиралу, начальнику первой русской кругосветной экспедиции, директору Морского корпуса Ивану Федоровичу Крузенштерну (1770-1846 гг.). Авторы монумента – архитектор И.А. Монигетти и скульптор И.Н. Шредер.



вОтпуск.ру

Памятник жертвам политических репрессий

- 0 **Фото и описание: Памятник жертвам политических репрессий**
- 0 В апреле 1995 года в Санкт-Петербурге, на набережной Робеспьера, напротив здания печально известной тюрьмы Кресты был открыт монумент, посвященный памяти жертв политических репрессий. Два бронзовых сфинкса, символизирующие известные во всем мире сфинксы на Университетской набережной города, находятся в нескольких метрах напротив друг друга. Их лица разделены по вертикали: с одной стороны, обращенной к жилым кварталам, молодые женские, а со стороны тюрьмы и Невы – истлевшие до костей черепа. Туловища сфинксов так чрезвычайно худы, что через кожу явно проступают кости. Высота скульптур около полутора метров, высота плинта чуть меньше 20 см. Авторы бронзовых изваяний – архитекторы А.А. Васильев и В.Б. Бухаев и скульптор М.М. Шемякин.



вОтпуск.ру

Памятник А.Д. Ланскому

- 0 **Фото и описание: Памятник А.Д. Ланскому**
- 0 В небольшой рощице из высоких деревьев, среди открытой поляны Царскосельского Екатерининского парка находится ваза на высоком постаменте с завершением в форме языка пламени. Этот памятник посвящен памяти Александра Дмитриевича Ланского, фаворита императрицы Екатерины II Великой. Легенды, ходившие вокруг этого каменного монумента за 200 лет его существования, продолжительное время скрывали от взора ученых-исследователей стертую временем грань между реальностью и фантазией.



[в Отпуск.ру](http://votpusk.ru)

Памятник Георгию Вицину

- 0 Фото и описание: Памятник Георгию Вицину**
- 0** Памятник Георгию Михайловичу Вицину был установлен 26 июля 2008 года на центральной аллее Зеленогорского парка культуры и отдыха. Дата установки памятника известному актеру была приурочена к 460-летию города Зеленогорск и юбилею самого Вицина. Ему исполнилось бы 90 лет.



вОтпуск.ру

Памятник Иоанну Кронштадтскому

- 0 Фото и описание: Памятник Иоанну Кронштадтскому**
- 0** Памятник святому отцу Иоанну Кронштадтскому был открыт 17 мая 2008 года в Кронштадте на пересечении улиц Посадской и Андреевской, в небольшом садике рядом с домом, где протоиерей прожил более пятидесяти лет.



вОтпуск.ру

Фото и описание: Памятник П.К. Пахтусову

- 0 **Фото и описание: Памятник П.К. Пахтусову**
- 0 Памятник Петру Кузьмичу Пахтусову (1800-1835), родившемуся в Кронштадте, стоит возле здания, в котором когда-то находилось Штурманское училище. Здесь в 1816-1820 годах проходил обучение будущий великий мореплаватель.



Памятник Петру 1 в Кронштадте.

- 0 **Фото и описание: Памятник Петру I в Кронштадте**
- 0 Памятник Петру I в Кронштадте был открыт 9 июля 1841 года. Высота памятника составляет 8,66 метра (из них – 4,09 метра – высота постамента, 4,57 метра – высота скульптуры). Модель памятника выполнил в 1836–1837 годах французский скульптор Теодор-Жозеф-Наполеон Жак, который в 1833–1858 годах работал в России. Проект был одобрен императором Николаем I, и было решено установить этот памятник в Кронштадте. Окончательно проект (уже вместе с постаментом) был утвержден 26 февраля 1839 года. Бронзовую скульптуру отливали в литейной мастерской в Академии художеств. Руководил отливкой Петр Карлович Клодт.



вОтпуск.ру
© Алексей Золотенков

Памятник Чижику- Пыжику

- 0 **Фото и описание: Памятник Чижику-Пыжику**
- 0 «Чижик-Пыжик, где ты был?
На Фонтанке водку пил.
Выпил рюмку, выпил две —
Закружилось в голове».
- 0 До сих пор неизвестны ни автор, ни время появления этой забавной песенки. Зато точно известно, что 19 ноября 1994 года у Михайловского замка на Фонтанке в Санкт-Петербурге в дни фестиваля «Золотой Остап» напротив дом №12/1 был установлен памятник Чижику-Пыжику.



в Отпуск.ру

Памятник Н.В.Гоголю

- 0 **Фото и описание: Памятник Н.В. Гоголю**
- 0 В год столетия со дня смерти великого писателя Н.В. Гоголя, в 52-ом году прошлого века, у властей города родился план по установке памятника великому писателю на Манежной площади Ленинграда. В том же году был заложен камень на месте предполагаемого размещения памятника. Однако камень пробыл в таком состоянии вплоть до 1999 года, а монумент Гоголю был возведен на другом месте.



Памятник М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю-де-Толли

- 0 Фото и описание: Памятники М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю-де-Толли**
- 0** Памятники М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю де Толли рядом с Казанским собором – представляют собой одни из лучших произведений монументальной скульптуры 30-х гг. 19 века.



в Отпуск.ру

Памятник Ивану Константиновичу Айвазовскому.

- 0 **Фото и описание: Памятники М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю-де-Толли**
- 0 Памятники М.И. Кутузову и М.Б. Барклаю де Толли рядом с Казанским собором – представляют собой одни из лучших произведений монументальной скульптуры 30-х гг. 19 века.
- 0 После похорон Кутузова 13 июня 1813г. в Казанском соборе г. Санкт-Петербурга в окружении боевых трофеев армии-победительницы, собор на Невском проспекте стал памятником подвига русского народа в войне 1812г. И, когда был поднят вопрос о том, где установить памятник величайшему полководцу, сомнений ни у кого не возникло.
- 0 Генерал-фельдмаршал Барклай-де-Толли также внес неоценимый вклад в победу русских войск, войска Российской империи под его командованием закончили освобождение Европы от Наполеона и весной 1814г. победоносно вошли в Париж.



Спасибо за внимание

